

我市在中国菊花展览会上获奖项

本报讯 (记者 陈卓) 12月17日,记者了解到,在不久前举办的第十五届中国菊花展览会上,市城管局园林绿化中心精心设计布置的展台,凭借其独特艺术构思和深厚文化内涵,荣获“优秀展示”奖。

第十五届中国菊花展览会在开封市举办,本届菊展以“菊韵宋风·大美中国”为主题。作为全国性的菊花展览盛

会,该活动通过展示各类菊花品种,来促进园林艺术发展和文化交流。

展览会上,市城管局园林绿化中心围绕“菊韵太行·和谐河南”自设主题,巧妙将地域文化与菊花艺术相融合,展台以仿古亭为空间载体,三面屏风绘以太行山水为背景,营造出“画中景延伸至实景”的意境。亭内布置文化竹简篱

笆、菊花微景观、观赏橘树及白石小径,构筑出一幅古韵田园诗画。

在菊花选用上,精选“鹅毛粉黛”“端云殿”“沉香台”等60余种大花品种,通过阶梯式组合摆放,形成多层次展示效果,并结合名贵品种盆景点缀,充分展现菊花的绚烂多姿与雅致气韵。该设计方案以菊花喻精神,以太行山寓传承,艺术化

呈现了太行山下河南人民勤劳质朴、和諧幸福的生活风貌,实现了传统文化、自然美学与时代精神的有机统一,受到了组委会与观众的一致好评。

本次获奖,展现了我市园林绿化行业的专业水准与创新能力,也为宣传新乡本土文化、推动生态文明建设作出积极贡献。

“牧野之声”唱响快乐正能量

本报讯 (记者 刘志松) 12月17日下午,冬日暖阳下,牧野广场上歌声嘹亮,掌声阵阵。数十位中老年人围坐在一起,兴致勃勃地观看文艺演出(如图),这是“牧野之声艺术团”在进行日常义务演出。

艺术团的发起人宋沛表示,用文化艺术的形式传承经典,为丰富大家的精神文化生活尽一份力,是他们应尽的义务,只要能为群众带来快乐与正能量,他们就会一直唱下去。

据了解,像这样的群众性文艺演出团体在我市有很多。他们自编自排,自娱自乐,活跃在全市的各个角落,丰富着群众的文化生活,已成为市区一道独特的文化风景线。



乘客遗失重要资料 公交车长2小时完璧归赵

本报讯 (记者 李蕊) “从发现丢包到拿回来,还不到两小时,公交师傅们不仅效率高,还一直耐心安慰我,太感谢了!”12月14日傍晚,当外地学子小程拿到失而复得的背包时,声音有些哽咽地说。

原来,小程是从南阳来我市求学的。当晚7时许,小程从高铁新乡东站地库乘坐24路公交车,在东明大道平原路站匆忙下车时,不慎将黑色双肩包遗落在车厢里。等他抵达住处整理物品,

发现背包丢失,瞬间慌了神:“电脑里存着毕业论文初稿和四年课程作业,找不到的话,四年努力可能全白费!”心急如焚的小程,第一时间拨通了新乡公交服务热线2028000求助。

巧合的是,几乎在小程求助的同时,24路公交车长冯宝计在运营途中已经拿到了这个被遗忘的背包。因当天运营尚未结束,无法立刻寻找失主,便迅速将背包移交至高铁枢纽站机务员谭新利处。

随后,公交工作人员王俊丽收到2028000寻物通知后,第一时间拨通了小程的电话,语气温和地安抚道:“同学你别担心,你的背包已经被司机师傅找到,你随时可以来公交枢纽站取。”电话那头的小程,悬着的心终于落了地。

当晚9时许,小程抵达新乡高铁公交枢纽站。谭新利仔细核对了背包内的物品清单,确认与小程描述一致后,将完好无损的背包交还到他手中,小程连连表示感谢。

辉县市开展侵占公共空间专项整治行动

铁腕整治私设地锁、僵尸车等乱象

本报讯 (记者 申长明 通讯员 李亚超) 12月17日,记者从辉县市城管部门了解到,为破解城区主次干道公共空间被侵占难题,切实回应市民对便捷出行、安全通行的迫切诉求,辉县市城管局持续开展了侵占公共空间专项整治行动,聚焦私设水泥斜坡、石墩、地桩、地锁等“霸位”乱象,同步推进“僵尸车”清理,以铁腕整治还路于民,让公共资源真正回归公益属性。

在行动中,辉县市城管局执法人员始终坚持“全面排查、精准施策、集中攻坚”的核心原则,把整治的“放大镜”对准城区商圈周边、学校附近、居

民密集区等重点路段,开展拉网式排查,做到不留死角、不漏一处。对排查出的问题,执法人员逐一登记造册,建立详细问题台账,实行“销号管理”,确保每个问题都有人管、有人抓、有落实。

针对私设障碍物这一“老大难”问题,执法人员采用“人工拆除+机械作业”的方式,精准发力清理侵占人行道、公共车位的“拦路虎”。无论是固定牢固的水泥斜坡,还是暗藏隐患的地桩地锁,都被逐一拆除清运;对于影响通行的轮胎、反光锥等软硬隔离设施,也进行了集中清理。

在“僵尸车”清理工作中,执法人员秉持“人性化执法、法治化处置”的理念,先通过张贴告知单、多方联系车主等方式,告知限期搬离要求。对于逾期未处置及无法联系到车主的无主车辆,依法进行拖移处理,既维护了城市秩序,又保障了车主的合法权益。

截至目前,专项整治行动已取得阶段性成效,累计清理石墩143个、地锁11处、斜坡508处、轮胎10个、软硬隔离(反光锥)382个,依法拖移“僵尸车”车辆60辆。一系列有力举措,有效打通了城市通行“堵点”,消除路面安全隐患,让城区道路环境焕然一新。

长途奔袭擒窃贼 雷霆出击护民安

警方提醒,车主一定停
车落锁防被盗

本报讯 (记者 申长明 通讯员 吕永强) 12月17日,记者从市公安局卫滨分局了解到,民警经过缜密勘察摸排,长途奔袭跨省抓获了犯罪嫌疑人1名。

11月27日,卫滨分局刑侦大队接辖区群众报警,称其停放在辖区某路口附近的汽车内3万余元现金不翼而飞。接警后,刑侦大队立即组织精干警力展开侦查。民警王雪斋、侯玉钊迅速赶赴现场,通过细致勘查、走访摸排,并调取分析周边大量监控视频,最终成功锁定犯罪嫌疑人王某的身份信息。

经研判发现,王某已流窜至河北省秦皇岛市。卫滨警方立即与秦皇岛警方取得联系。12月11日,办案民警经过10多个小时疾驰抵达秦皇岛,在当地警方的配合下,将涉案嫌疑人王某当场控制。行动中,民警还现场查获了大量被盗现金,并及时开展追赃挽损工作。

经讯问,犯罪嫌疑人王某对其通过“拉车门”方式盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。目前,王某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,广大车主应切实提高安全防范意识,离开车辆时务必确认车门、车窗已锁闭,切勿将现金、首饰、手机等贵重物品随意放置在车内,避免给不法分子可乘之机。

记者手记

驱车千里擒窃贼,风尘仆仆护民安。卫滨警方从案发到抓捕仅用了10余天的时间,让记者真切感受到基层民警的担当。从案发现场的细致勘查、海量监控的逐一筛查,到跨省追踪的日夜兼程、异地协作的无缝配合,每一个环节都浸透着民警的辛劳。当被盗现金被追回的那一刻,受害群众眼中的感激,便是对这场奔波最好的回馈。

“停车落锁”四字虽简,却是守护财物安全的关键。警方的雷霆出击令人心安,而市民的主动防范更能筑牢安全防线。唯有警民同心,才能织就一张严密的平安之网,让不法分子无处遁形。